

МУНИЦИПАЛЬНОЕ БЮДЖЕТНОЕ ДОШКОЛЬНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ
«ДЕТСКИЙ САД КОМБИНИРОВАННОГО ВИДА №25 «РЯБИНУШКА»
г.Мичуринска Тамбовской области

**Конспект мероприятия
для детей старшего дошкольного возраста**

ТЕМА: «ЭТОТ ПРАЗДНИК НОВЫЙ ГОД»

**Подготовила
Воспитатель
Марина Михайловна Благова**

Мичуринск,2020

Цель: закреплять знания детей о традициях празднования Нового года.

Задачи

Образовательные:

Закреплять знания детей о традициях русского народа, связанные с празднованием Нового года.

Совершенствовать умения детей (в рамках работы с одаренными детьми) составлять сообщение по теме, используя папку «Маленький исследователь»

А.И. Савенкова

Развивающие:

Развивать внимание, память, воображение, логическое мышление, познавательный интерес.

Воспитательные:

Воспитывать уважение к традициям русского народа.

Оборудование и материалы: папка «Маленький исследователь», проектор, презентация

Ход мероприятия.

Звучит лирическая музыка. В зал входит девочка.

Девочка. Здравствуйте, ребята. Меня зовут Маша. Я так же, как и вы, хожу в детский сад «Рябинушка», только в группу «Радуга». Совсем скоро мы будем отмечать любимый праздник всех детей. Вы его сразу назовете, когда отгадаете мою загадку:

Что за праздник на дворе?

Все во льду и серебре,

Елка важная стоит,

От наряда вся блестит?

В гости Дед Мороз идет,

Наступает...

Маша. Верно. А вы любите этот праздник? (ответы детей)

Маша. Я очень люблю его люблю. И мне захотелось узнать о нем побольше. А начала собирать различные сведения об истории праздника, о его традициях. Для этого я пользовалась моей маленькой помощницей- папкой «Маленького исследователя». Я следовала ее подсказкам, делала зарисовки, вкладывала их в кармашки. Рисунки, которые я сделала, подскажут мне, что я нового узнала.

(Девочка делится информацией, используя зарисовки, пиктограммы из папки «Маленький исследователь». На проекторе – презентация «Традиции празднования Нового года»)

Маша. Сначала я вспомнила, что уже знаю про этот праздник.

Новый год мы встречаем в ночь с 31 декабря на 1 января. Самые желанные гости этого праздника – Дед Мороз и Снегурочка. В это время принято наряжать елку.

Маша. Я спросила у мамы: Почему Новый год мы встречаем зимой?

И узнала, что оказывается, в давние времена, этот праздник отмечали в разное время года. Сначала, весной - 1 марта, а затем осенью, 1 сентября. И только при императоре Петре I, Новый год стали встречать в ночь с 31 декабря на 1 января, как во всех европейских странах. (Слайд 1).

Маша. Из книги я узнала, что елка тоже не всегда была главным атрибутом праздника. Когда Новый год встречали осенью, наряжали другое дерево. Это время совпадало с окончанием сбора урожая. Главным фруктовым деревом на Руси была яблоня, с еще неубранными плодами. А на деревьях, где яблок уже не было, вешали сорванные с других деревьев, да еще заворачивали в разноцветные тряпочки. (Слайд 2).

Маша. Посмотрев видеоролик, на познавательном канале в сети интернет, я узнала, что когда перенесли встречу Нового года на зиму, украшать яблоню стало неудобно. Листья у плодовых деревьев в это время опадают, фрукты собраны. Поэтому и решили наряжать и украшать дерево, которое и зимой и летом выглядит зелено и нарядно – ёлку и украшать яблоками. Но яблоки к

этому времени уже съели. Тогда придумали делать шарики, клубочки, похожие на яблоки, такие же красные и желтые, как сочные плоды. Поэтому сейчас основным новогодним ёлочным украшением является шар красного или жёлтого цвета. (Слайд 3).

Маша. Я надеюсь, что мой рассказ был познавательным и интересным. А сейчас я предлагаю вам поиграть.

Словесная игра «Потому что Новый год»

(На вопросы ведущего дети хором отвечают фразой

«Потому что Новый год!»)

Почему вокруг веселье, смех и шутки без забот?..

Почему гостей весёлых ожидается приход?..

Почему желанье каждый загадает наперёд?..

Почему огнями ёлка вам игриво подмигнёт?..

Почему Снегурку с Дедом каждый здесь сегодня ждёт?..

Почему в нарядном зале дети водят хоровод?..

Почему удачи, мира Дед Мороз ребятам шлёт?..

Маша. Посмотрите, у меня на ладошке комочек ваты. На что он похож?

(ответы детей). А сейчас мы устроим настоящий снегопад.

Дыхательная гимнастика «Снег идет»

(Дети дуют на комочки ваты, лежащие на ладошке)

Маша. Посмотрите, какие красивые елки у нас в зале. Но чего-то не хватает, чтобы почувствовался настоящий праздник. (Ответы детей)

Маша. Верно. Елки надо нарядить.

Эстафета «Наряди елку»

(Дети делятся на две команды. Каждая команда наряжает свою елку безопасными игрушками, мишурой, дождиком. Выигрывает та команда, которая это сделает быстрее).

Маша. Какой же новогодний праздник без хоровода? Я вас приглашаю в круг.

Новогодний хоровод.

Маша. Вот какой праздник у нас получился.

- Вам понравилось? (ответы детей).

- Новый год – праздник, в котором много интересного, необычного, сказочного. Например, вы знаете, кто такой Дед Мороз на самом деле? Что в разных странах разные традиции встречи Нового года? И Снегурочка на самом деле внучка Деда Мороза?

Воспользуйтесь, как и я, помощницей- папкой «Маленький исследователь» и она подскажет, где искать информацию.